《辽宁青年》杯"新中国成立七十五周年"主题征文大赛获奖作品选登(三)

菱丽的 蒙古贞

县蒙古族高级中学一年9班 孙明慧

辽宁省西北部有一座小小的县城,它有一个美丽的名字——"蒙古贞"。这里是生我养我的土地,也是我追求梦想的地方。这片孕育着无尽希望与活力的土地,见证了民族融合的历程,也见证了伟大祖国75年的沧桑巨变。

美丽的"蒙古贞"从遥远的 荒野中踏歌而来,带着独特的民 族风情和自然之美,宛如一颗璀 璨的明珠闪耀在我国东北的土 地上。听到"蒙古贞",你一定觉 得这里是一片荒漠,贫瘠且无人 问津。虽然这里曾经历过战乱 和荒芜,但是,在党和国家的关 怀与支持下正发生着翻天覆地 的变化。从一个贫穷落后的地 区,发展成为一个经济繁荣、社 会进步、人民生活水平不断提高 的现代化新城区。如今的蒙古 贞正以崭新的面貌迎接来自祖 国各地的游客,让他们感受这片 神奇土地的魅力。

走进蒙古贞大地,你会惊奇地发现这里被智慧的蒙古贞人精雕细琢。海棠山巧夺天工的摩崖造像,乌兰木图山的奇峰异石,查海遗址的历史厚度,三沟精神的坚韧不拔,玉龙故乡的厚重历史,中国玛瑙第一镇的产业特色,化石戈小米的绿色生态,瑞应寺的佛教底蕴,彰显了多元文化的交融与发展,共同构成了这片土地的丰富内涵。清清的绕阳河水,如同母亲的乳汁,滋养着勤劳的蒙古贞人;神奇的蒙医蒙药世代

传承如同守护者一般,呵护着这 片土地上最淳朴的父母亲人。

这里不仅山川秀美、物阜民 丰,也是历史的一面镜子。孙家湾 的万人坑遗址、三一八革命烈士纪 念碑……让我们得以一窥那段波 澜壮阔的岁月。这些地方不仅具 有重要的历史价值,更是我们缅怀 先烈、铭记历史的圣地。小时候, 爸爸妈妈曾经带我参观过位于孙 家湾的万人坑死难矿工纪念馆。 当时,我听妈妈讲述了发生在这 里的故事,而生于和平年代的我 却并没有理解妈妈的用意,只是被 掩埋在这里的堆堆白骨震惊。随 着年龄的逐渐增长,我从教科书里 了解到了那段屈辱的历史,在影视 剧中看到了那惨不忍睹的场面,每 一次驻足在纪念碑前,回想当年浴 血奋战的艰难岁月,眼前总能浮现 出革命先烈前赴后继的历史画 卷。到这时,我才知道妈妈是让我 铭记那段历史,珍惜这来之不易的 幸福生活,弘扬民族精神,树立远大 的理想,为实现中华民族伟大复兴 而努力奋斗。

如今的蒙古贞历经沧桑,也 见证了共和国发展的辉煌历程。 这座历史悠久、文化底蕴丰厚的 县城,在新时代的阳光下,正展现 着勃勃生机。绿树掩映着一座座 高楼大厦,它们如同勇士般屹立 在蒙古贞大地上,见证了这里的 蓬勃发展。高楼间的小巷子里, 曾经低矮的平房大多已被拆除, 取而代之的是具有现代化设施的

新型住宅小区。居民们的生活质 量得到了显著提高,他们笑逐颜 开,享受着新生活的美好。高速 公路如同巨龙般在蒙古贞大地上 穿行,将小小的县城与周边的城 市紧密相连。繁忙的车辆穿梭于 这条大动脉上,带动了这里的经 济快速发展,缩短了人们出行的 时间,为我们的生活带来了便 利。如今,高铁的开通更是为蒙 古贞人插上了翅膀,它如同一道 闪电,将这座县城与全国各大城 市相通。高铁的到来,为蒙古贞 带来了新的发展机遇,也为我们 提供了更为广阔的视野。曾经遥 不可及的目的地,如今变得触手

听妈妈说,他们小的时候都是坐着毛驴车出行的,几十公里的路要花上十几个小时。上学的时候没有自行车、摩托车、更没有汽车,往返十几公里的山路靠的都是两条腿。然而,几十年的时光过去,路上的汽车来来回回行驶,驴车早已经退出了历史的舞台。

家乡的变化可谓翻天覆地,这一切得益于国家政策的支持和世代蒙古贞人民的努力。正是党的阳光雨露,滋养了我坚定的信念和矢志不渝的追求。在这片充满希望的土地上,我将不断拓展视野,汲取知识养分,丰富内心世界,为这片热土贡献我的智慧和力量,助力美丽蒙古贞在时代进程中繁荣发展。

(指导教师:白晓萍)

华丽蜕变

县第四中学八年7班 杨文轩

在辽宁省西北部,有一颗璀璨的明珠——阜新蒙古族自治县。这里,曾经是一片宁静的乡村,如今则是在时代的浪潮中焕发出勃勃生机。我,一个生长在这片土地上的普通初中生,见证了家乡的华丽蜕变。

时光的印记

记得小时候,我常常在老街的石板路上追逐嬉戏,那是一条充满历史痕迹的小巷。老街两旁,是岁月斑驳的瓦房,它们见证了家乡的变迁。如今,老街已经换上了新装,柏油马路铺就的街道两旁,现代化的建筑拔地而起,霓虹灯闪烁,照亮了家乡的夜空。

田野的交响曲

我的祖辈们曾在田野里辛勤耕作,他们的汗水滴落在泥土里,滋养了一季又一季庄稼。如今,田野旁建起了工厂,机器的轰鸣声成为了新时代的交响曲。这些工厂不仅为我县带来了繁荣,也为乡亲们提供了更多的就业机会,让他们的生活更加富足。

教育的殿堂

我所在的学校,曾经只有一片简陋的教室,如今却变成了知识的殿堂。宽敞明亮的教室,先进的教学设施,让我们的学习变得更加轻松愉快。图书室里,书籍如海洋般浩瀚,我们在这里尽情遨游知识的海洋,汲取智慧的养分。

环境的诗篇

我县的环境,如同一幅精心绘制的画卷。曾经的工厂排放,让天空蒙上了一层灰霾。如今,政府的环保政策如同春风化雨,让蒙古贞的天空变得更加湛蓝,河水变得更加清澈。我们植树造林,保护环境,让蒙古贞大地成为了一首绿色的诗篇。

我县的变化,如同一首优美的 乐章,每一个音符都跳跃着时代 的旋律。我为我的家乡感到骄傲,也为能够见证这一切而感到 十分荣幸。我相信,未来的阜新 蒙古族自治县,将会更加美丽,更 加繁荣。而我,也将在这片不断 发展的土地上,书写属于自己的 篇章。 (指导老师:王艳)

拟生

县第二高中一年5班 颜如玉

我,是1949年翱翔的信鸽,传递你的胜利。 我,是1949年优美的音波,宣扬你的新生。 我,是1949年激扬的礼炮,祝耀你的神威。

你,是20世纪的一声炮响,响彻神州大地。 你,是20世纪的一束阳光,照亮五湖四海。 你,是20世纪的一道彩虹, 净化天地苍茫。

我们,是2024年的一只雄鹰,展翅定苍穹。 我们,是2024年的一笔惊鸿,提顿万物生。 我们,是2024年的一阵细雨,脱尘天地灵。

你于1949年获得新生, 我在2024年仰望星空。 你是最先亮起的启明星, 我如漫天群星中的一颗,追随着你,瞻仰着你。

75年风雨沧桑, 75年日月星辰, 你如惊雷般定天地乾坤。 我心中的爱意尽洒国门, 无不是为你颠倒神魂。 你的传承定后继有人, 希望之花会盛放于尘。

(指导教师:杨云龙)